

贝卢斯科尼走了

三任意大利总理、缔造“米兰王朝”

据意大利安莎社报道，当地时间6月12日，意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼在米兰圣拉法埃莱医院去世，终年86岁。贝卢斯科尼近日身体状况不佳，4月曾因慢性白血病及并发症入院，后被送进重症监护室接受化疗，6月9日他再度住院。

西尔维奥·贝卢斯科尼于1936年9月在米兰出生，曾三次出任意大利总理。值得一提的是，贝卢斯科尼还曾是知名足球俱乐部AC米兰的主席，一手将其打造为欧洲最辉煌的足球俱乐部之一。

出过专辑、当过媒体大亨、意大利首富、投身体育……不止拥有一个身份的贝卢斯科尼，这一生如何跌宕起伏？



1 样样都会的“多面手”

1936年9月29日，贝卢斯科尼出生于米兰一个银行职员家庭。

据称，他从小就显露出惊人的商业头脑。中学时期，以帮助同学补习功课赚取零花钱，但是如果他补习的同学考试不及格，则分文不取。

后来，贝卢斯科尼进入米兰大学司法系学习，大学法律专业毕业。

在当总理前，贝卢斯科尼曾有过多个身份。

因擅长吹拉弹唱，大学期间，他与几位同学一起组织了一个小乐队在校内外演出，还曾在米兰的游艇上当歌手挣钱。

2003年10月，贝卢斯科尼参与创作的情歌专辑“Better with a Song”发行，其创作才能和浪漫情怀彰显无遗。年过七旬的贝卢斯科尼仍在创作，并推出情歌专辑。

贝卢斯科尼依靠建造商业住宅起家。1960年，他开始从事建筑业，并于1962年成立首家公司“米兰联合工地公司”。此后成为著名的建筑商，并荣获意大利共和国“劳动骑士”称号。

上世纪70年代，贝卢斯科尼开始转向媒体行业发展，1978年创建家族企业费宁韦斯特集团，任董事长。80年代创办意大利第一家全国性私人电视台“5频道”，后又购买了“意大利1”电视台和“电视4台”，成为拥有3家电视台的“电视大王”。

2 曾缔造“米兰王朝”

贝卢斯科尼还有另一个广为人知的身份——意甲AC米兰俱乐部前主席。

1986年，贝卢斯科尼正式成为AC米兰的掌舵人。30年时间，贝卢斯科尼将AC米兰打造成了欧洲最具影响力的俱乐部之一。

在他担任主席期间，球队获得5个欧冠冠军、8个意甲冠军、3个世俱杯冠军、5个欧洲超级杯冠军。

2016年，贝卢斯科尼出售AC米兰。当贝卢斯科尼最后一次作为AC米兰老板身份观战球队比赛时，AC米兰的球迷们在看台上打出了巨大的横幅，上面有贝卢斯科尼手捧多座奖杯的图案，并有“1986-2016”的数字，那是贝卢斯科尼为红黑军团呕心沥血30年的纪念。

2018年，贝卢斯科尼又收购了当时在意丙联赛的蒙扎，并一直担任俱乐部主席至今。2022年5月，蒙扎通过升级附加赛，成功升级来到意甲联赛。

贝卢斯科尼去世的消息传出后，AC米兰俱乐部发文悼念称：“书写我们的历史的主席。在心里，在记忆里，在永恒里。永远是我们历史的一部分，永远存在于每一位罗森内里的心中。”



↑贝卢斯科尼。 (资料图片)

当地时间2023年6月12日，意大利罗马，意大利参议院公共办公室外的意大利和欧洲的国旗降半旗，以纪念前总理西尔维奥·贝卢斯科尼的去世。

据澎湃新闻

3 三任总理的政坛“不倒翁”

在媒体和体育领域的巨大成功，给贝卢斯科尼的人生带来更多可能。

1994年1月，身为政治素人的贝卢斯科尼创建“意大利力量党”，正式步入政坛，并在同年举行的大选中获胜，首次出任意大利总理。

1995年1月，贝卢斯科尼辞职。1996年4月，他领导的中右联盟在议会选举中成为第二大党。

2001年5月，他再次赢得大选胜利，并于6月就任。2005年4月20日辞职，随即再次任总理，组成新政府。2006年5月，贝卢斯科尼递交辞呈。

2008年4月，贝卢斯科尼所领导的中右联盟在议会选举中再次获胜。同年5月，贝卢斯科尼第三次出任总理。

2011年，因意大利债务危机和丑闻缠身，贝卢斯科尼辞去总理职务，后于2013年被意大利参议院投票决定在6年内不得从政。

2022年，贝卢斯科尼赢得参议院席位，重返政治前线。

贝卢斯科尼一共三度出任总理，是二战后意大利任职总时间最长的总理。

4 近年来频现健康问题

近年来，贝卢斯科尼曾出现一系列健康问题。

2016年，他接受了心脏手术。

2020年9月，他曾因感染新冠病毒住院11天。

2021年1月，他因心脏病住院。3月下旬，他再次因健康问题入院治疗。

2023年4月，贝卢斯科尼在抱怨呼吸困难后被送往医院。意大利外交部长塔亚尼表示，由于感染引起的问题未被解决，贝卢斯科尼被送入重症监护室。

CNN援引意大利媒体消息称，贝卢斯科尼罹患白血病。其发言人保罗·罗素在被问及此事时没有否认相关报道，只表示他“无权透露健康信息。”

6月12日，消息传来，贝卢斯科尼结束了他传奇的一生。

综合新华社、中国新闻网、央视新闻、燕赵都市报